

Straschill'ova grenčica iz zelenjave povzroči moč in je vsled tega pri večjem telesnem naporu

neobhodno potrebna.

Zato jo je priporočati zlasti za turiste, lovce, vojake, romarje itd.

Mikolajew od velikih ruskih moči zasedena. Ob 5. uri zjutraj dne 22. junija vzela je v naskoku dunajska deželna bramba utrdbo Rzezna ob cesti Janow-Lemberg. Od severnega zapada silili so v tem času naši vojaki čez višočine vzhodno potoka Mlynowka naprej in so vzeli v naskoku nekaj šanc pred višočino Lysagoro. Tekom dopoldneva smo v nadaljnjem napredovanju proti mestu ostale utrdbe in trdnjavske priprave severno-zapadne in zapadne fronte v krvavem boju vzeli. S tem je bila ruska fronta nanovo prebita in sovražnik, ki je imel zopet težke izgube, knazadovanju prisiljen. Naši vojaki vsilili so v zasledovanju do vzhodne in severno-vzhodne strani mesta ter so prečkali južno Lemberga cesto, ki vodi v Mikolajew. Pod veseljem prebivalstva došel je general kavaljerije pl. Böhm-Ermolli ob 4. uri popoldne z vojniki 2. armade v Lemberg. Tadi pri Zolkiewu in vzhodno Rawaruskę so Rusi v nazadovanju. Posamezni napadi nasprotnika ob Tanewu bili so zavrnjeni. Danes ponoči nastopil je sovražnik med Sanom in Vislo ter v gorski pokrajini Kielce nadaljno umikanje, povsod zasledovan od zveznih vojakov. Ob Dnjestru je splošni položaj nespremenjen.

Italijansko bojišče. V zdaj preteklem prvem vojnem mesecu niso Italijani nobenih uspehov dosegli. Naši vojaki na južnem zapadu držijo kakor začetkom vojne svoje postojanke na ali blizu pri meji. Ob Sočini fronti v utrjenem obmejnem prostoru Flič-Malborget, ob Karniškem robu in na vseh frontah so se vsi poskusi sovražnikovega napredovanja pod težkimi izgubami izjalovili.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

Nemško poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 23. junija (W.-B.) Iz Velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Včeraj vzeli smo pod ogenj trdnjavo Dünkirchen, sovražnikovo zbrano vojaštvo pri krajih Bergon in Haontschoote, Fournes in Kassel. Na višočinah Maase nadaljevali so Francozi s svojim poskusom prodiranja brez najmanjšega uspeha. Doselej smo vjeli 230 neranjenih Francozov, med njimi 3 oficirje in zaplenili 7 strojnih pušk ter 20 „minenwerferjev.“ V Vogee-

Naš general Pflanzer-Baltin

Naša slika kaže zasluženega vojskovodje avstrijske armade v južno-vzhodni Galiciji, ge-



frh. v. Pflanzer-Baltin

nerala Pflanzer-Baltin, ki je Ruse v njih postojankah napadel in nazaj vrgel.

zah vzeli smo v naskoku višočino 631 pri Ban de Sapt. Vjeli smo 193 Francozov, 3 strojne puške in več družega materijala.

Vzhodno bojišče. Nič novega. Južno-vzhodno bojišče. Včeraj popoldne so avstro-ogrski vojaki Lemberg v naskoku vzeli, potem pa ponoči Szerek med Dnjestrom pri Mikolajewu in Lembergu. Bolj severno je v zasledovanju linija vzhodno Lemberg-Zoltancze - Turynka severno-vzhodno Zolkiova dosežena. Pri Rawaruskę je položaj nespremenjen. V kotu Sana in Visle in levo zgornje Visle pričenjajo se Rusi nazaj pomikati.

Vrhovno armadno vodstvo.

Zadnji dnevi Rusov v Przemyslu.

K.-B. poroča: Neki v boju stoječi, preje v Przemyslu štacijonirani višji oficir poslal je o zadnjih dneh Rusov v Przemyslu sledeča poročila:

V Przemyslu ostali svojci moje žene so bili, vkljub temu da so dajali ruskim oficirjem hrano in stanovanje, od začetka osvobodilnih bojev vedno bolj mučeni; 23. maja, ko je utrdba Pralkowce kot prva padla, odgnali so jih Rusi kot „špijone“. Dvornega svetnika N. je neki državni pravdnik obtožil, da je imel telefonično zvezo z našimi vojaki. Kako smešno! Čez glavo Rusov, brez radiotelefografije! Bil je v domači obleki, brez da bi se mu dalo le eno minuto časa za preobleči, s tepežem iz svojega stanovanja izgnan; brez da bi se mogel od svoje, v kuhinji se nahajajoče žene posloviti, so ga odpeljali. Potem so vlekli kozaki njegovo ženo v naskromnejši domači obleki, v copatah, v ječo. Njun otrok, 10-letni deček, se ni dal od nobenih groženj prestrašiti in je v primerni oddaljenosti očetu sledil. Čakal je pred ječo, dokler niso vojaki očeta odgnali. Ko je dvorni svetnik na pozdrav nekega znanca odgovoril, so ga vojaki topli. Neka ženska je pravila, da je videla dvornega svetnika umorjenega v cestnem jarku ležati. Obtožbo so le zaradi tega napravili, da so zamogli njegovo stanovanje izropati.

85-letni oče moje žene, major N. ležal je težko bolan v postelji in se ni zamo-gel ganiti. Postavili so tri kozake pred vrata sobe in pričeli krasti ter ropati. Vse, kar ni bilo pribito, so vzeli: srebrnino, obleko, klobuke in tepihe. Vse so djali v kiste; pri temu so bili ruski oficirji voditelji in razdeljitelji. Razbili so zrcala, štatete, slike, pohištvo, celo one v sobi starčka, ki si ni mogel pomagati. Starčka so pustili 10 dni ležati, brez da bi se zanj brigali. Neka stara, kot blazna spoznana dekla mu je naskrivnem nekaj hrane prinašala. Končno so hoteli kozaki hišo zažgati, brez da bi starčka ven spravili. Sosedji so prosili za njegovo življenje. Pomanjkanje petroleja in hitri beg, ko so naši prišli, so to neorečo preprečili. Popisati ni, kakšen je bil starček, ko sem ga zopet videl. Pravi strah iz kože in kosti, z globoko ležečimi očmi, brez besede, v krčevitem joku. Bržkone je to vse posledica maščevanja Ruso filov, katere je dvorni svetnik N. strogo a pravično sodil.

Pripovedovalec končal je svoje poročilo z besedami: Bog kaznujte barbare!

Cesar Viljem na ruski fronti.

K.-B. Berlin, 21. junija. Wolffov urad poroča: Cesar Viljem prisostvoval je pri Beskidnemu kôru boja za Grodek-linijo zapadno Lemberga.

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 20. junija. Uradno se raz-glaša:

Rusko bojišče. Nadaljevanje krepke ofenzive zveznih armad vodilo je včeraj v bitki pri Magierow-Grodeku do zopetne polne zmage čez sovražne armade. Po premaganju Sana in zopetnemu zavzetju Przemysla

izsilil je uspeh zveznih vojakov v bitki med Lubaszowka in zgornjim Dnjestrom dne 15. junija nadaljno nazadovanje sovražnika, ki je medtem pridobil še nove moči. Izgnal se je takrat pod težkimi izgubami v vzhodni in severno-vzhodni smeri nazaj. V naslednjih dneh zbralo je rusko vrhovno armadno vodstvo varstvo gališke prestolice še enkrat ostanka premaganih armad, da bi naše napredovanje v močni in dobro pripravljeni Wereszyca-postojanki vstavile. Po hudem boju je naval junaških zveznih vojakov tudi tokrat vso rusko fronto pretresel. Ze v popoldanskih urah bila je sovražnikova postojanka v napadnem prostoru armade generalobersta pl. Mackensen okoli Magierowa prebita. Sovražnik pričel je nazaj hiteti proti Rawaruskę in Zolkiewu, medtem ko se je ob Wereszyci še hudo branil. Ponoči vzeli so v naskoku del armade Böhm-Ermolli sovražne postojanke na obeh straneh Lemberške ceste; obenem vsilili so ostali kôri te armade povsed v glavno sovražnikovo postojanko. Od 3. ure zjutraj so Rusi na celi bojni fronti v nazadovanju, ravno tako v smeri proti Lembergu, kakor tudi severno in južno od njega. Zavezne armade zasledujejo.

Zopet je padlo na tisoče Rusov in mnogo vojnega materijala v roke zmagovalca.

Na zgornjem Dnjestru pričel je sovražnik svoje postojanke izpraznjevati.

Na fronti armade Pflanzer napadal je nanovo na raznih krajih, bil je pa pod jake težkimi izgubami nazaj vržen.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

Avstrijsko poročilo od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 21. junija. Uradno se danes popoldne razglaša:

Rusko bojišče. Zvezni vojaki so v zasledovanju do Zolkiewa blizu Lemberga in južno mesta do potoka Szczerek dospeli. V teh linijah stoječe ruske moči bile so povsod napadene.

Pri Mikolajewu in Zydaczowu stoji sovražnik ob Dnjestru.

Vojaki armade Pflanzer odbili so zopet hude napade Rusov jugo-zapadno Podoga Zloty pri Zalesczyki in v Besarabski obmejni pokrajini, to pa pod najtežjimi izgubami za sovražnika.

Ostali položaj na severnem vzhodu je nespremenjen.

Italijansko bojišče. V noči na 20. t. m. odbili so naši hrabri vojaki pri Plavi zopet dva italijanska naskoka. Tu je prišel neki italijanski oficir z belo zastavo in nekim hornistom pred našo postojanko, da bi povedal neko pronojo svojega brigadnega komandanta. Ker se te dve osebi niste mogli s pismenim pooblastilom kot parlamentarji izkazati, se ju je prijel v sta vojna vjetnika.

V pokrajini severno-zapadno Krna vrgli smo sovražnika iz nekega sedla; pri temu so se oddelki Debreczinskega honved-infanterijskega polka posebno odlikovali. Naša težka artiljerija se je uspešno boja udeležila.

Na koroški meji napadel je nasprotnik vzhodno Plöckena, kakor vedno brez uspeha.

V tirolski obmejni pokrajini se ni zgodilo ničesar bistvenega. Ogenj italijanske težke artiljerije proti našim utrdbam je brez vpliva.